IFT 3515 : DEVOIR 4 Patrice Marcotte

A remettre le mercredi 3 avril 2013

1 (20 points)

Formuler les contraintes suivantes comme des contraintes linéaires impliquant
des variables entieres. Dans tous les cas, faire ’hypothése que les variables x;
appartiennent a Uintervalle [0, M].

— u = min{zy, z2}.

- u= |z — 2

— x120 = 0.

ueX —{a},otae Xet X={xecZ": Az <b}.

2 (25 points)

Le puzzle “Instant Insanity” consiste a disposer 'un sur l'autre quatre cubes
dont les faces portent 'une des couleurs Blanc, Bleu, Vert ou Rouge, de facon a
créer une tour dont chaque coté comporte les quatre couleurs. Voir par exemple

http://en.wikipedia.org/wiki/Instant_Insanity

Formuler ce probleme a 'aide de contraintes linéaires en nombres entiers.

3 (30 points)

Soit le programme linéaire en variables entieres :

sy LT
1+ 32 > 1
—zr1+22 <1
4dxy — 69 <9
1021 + 429 < 41 x1, To entiers non négatifs.

Tracer le domaine réalisable sur la partie quadrillée de la page;
énumérer ’ensemble des points admissibles;

quelle est la solution optimale (justifier votre réponse) ?

= W=

ou se trouve sur la figure la solution optimale de la relaxation linéaire du
probleme ?

5. trouver une coupe de Gomory a la solution optimale de la relaxation
linéaire ; tracer la droite correspondant a cette coupe sur le graphique;



6. résoudre le probleme par la technique de Branch-and-Bound. Brancher
sur la variable 1 en priorité. Vous pouvez trouver “géométriquement” la
solution des problemes linéaires.

Z2

T



4 (25 points)

Soit le programme linéaire en variables entieres

max C1T1 + C2T2
Az <b

x1, To entiers non négatifs.

ou les coefficients ¢1 et ¢y sont entiers.

En appliquant la technique de Branch-and-Bound (parcours de l’arbre en pro-
fondeur) un étudiant obtient 'arbre d’énumération partiel suivant, ou sont
indiquées la valeur z et la solution optimale de la relaxation linéaire. Identifier
5 erreurs grossieres ou impossibilités lors du parcours de cet arbre.

z =203
(92/Q 1K /Q)\
\O/O,J.U/O}
z1 =0 ry =1
® z=21 =191 @
(0,3/2) (2,1)
>1
2 <1 r2>1 w2=0 T2 =

z =16 z =18 z=18,5 z =22
© (3/2,1/2) ® (0,5/2) (1,2) (0,3/2)

sondé 29 < 2 sondé sondé

@ NR z=12 @ NR : non réalisable
(0,3)




